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Prezado (a) candidato (a)

N° de Inscrigéo Nome

Coloque seu numero de inscricdo e nome no quadro abaixo:

~

LINGUA PORTUGUESA — ENSINO SUPERIOR

INSTRUGAO: leia, atentamente, o texto a seguir e, com
base nele, responda as questdes de 01 a 10. Volte a ele
sempre que julgar necessario.

Origem e significado do nome:

1. O nome Ouro Preto foi adotado em 20 de maio de
1823, quando a antiga Vila Rica foi elevada a cidade.
“Ouro Preto” vem do ouro escuro, recoberto com uma
camada de oxido de ferro, encontrado na cidade. O
primeiro nome da cidade foi Vila Rica. Depois, foi Vila
Rica de Albuquerque, por causa do Capitdo General
Anténio de Albuquerque Coelho Carvalho, entdo go-
vernador das capitanias de Minas e Sao Paulo. Foi D.
Jodo V quem mandou retirar o “Albuquerque” do nome
e adotou o “Vila Rica de Nossa Senhora do Pilar”, para
homenagear a padroeira da cidade.

2. Ouro Preto nasceu sob o0 nome de Vila Rica, como
resultado da épica aventura da colonizagao do interior
brasileiro, que ocorreu no final do século XVII. Em 1698,
saindo de Taubaté, Sao Paulo, a bandeira chefiada por
Antonio Dias descortina o Itacolomi do alto da Serra do
Ouro Preto, onde implanta a capela de Sao Joao. Ali,
tem inicio o povoamento intenso do Vale do Tripui que,
trinta anos depois, ja possuia perto de 40 mil pessoas
em mineracao desordenada e sob a louca corrida pelo
ouro de aluvido.

3. Em 1711, da-se o conflito emboaba, luta pela con-
quista de terras entre paulistas, portugueses e baianos.
O Conde de Assumar, D. Pedro de Almeida, luta para

implantar em Vila Rica a cobranga do quinto, devido a
Coroa e assumir o comando do territério, fazendo de
Felipe dos Santos sua primeira vitima, em 1720.

4. Vila Rica cresce e exaure-se 0 ouro, mas cria uma
civilizagao impar, com esplendor nas artes, nas letras e
na politica.

5. A Inconfidéncia Mineira é o apogeu do pensamento
politico e faz martires entre padres, militares, poetas e
servidores publicos, liderados por Tiradentes.

6. Com a Independéncia, recebe o nome de Ouro Pre-
to e torna-se a capital de Minas até 1897. E institui-
da Patriménio da Meméria Nacional a partir de 1933 e
tombada pelo IPHAN em 1938. Em 1980 é considerado
Patrimdnio cultural da Humanidade, pela UNESCO.

7. O surgimento e apogeu da arte colonial em Minas
Gerais - barroco mineiro - € um fenébmeno inteiramen-
te ligado a exploragdo do ouro, acontecido no século
XVIII, que veio criar uma cultura dotada de caracteristi-
cas peculiares e uma singular visdo do mundo.

8. A medida que se expandia a atividade mineradora,
o barroco explodia na riqueza de suas formas, na pom-
pa e no fausto de suas solenidades religiosas e festas
publicas, vindo marcar, de maneira definitiva, a socie-
dade que se constituiu na regido.

9. Ouro Preto - hoje Patriménio Histérico Mundial - re-
presenta inquestionavelmente a sintese da arte colo-
nial mineira, ndo apenas pela expressao de sua histo-
ria, mas pelas excepcionalidade do acervo cultural que

preservou.
Fonte: Secretaria de Cultura de Ouro Preto (texto adaptado)

QUESTAO 01

O propésito comunicativo do texto: “ Histéria de Ouro Pre-
to” é sobretudo o de

a) apresentar a cidade, contemplando nela aspectos ge-
ograficos positivos e negativos.

b) divulgar atributos relacionados as histérias imagina-
rias de Ouro Preto.

c) esclarecer sobre o significado e viagens de explora-
¢ao do ouro nas minas gerais.

d) informar de uma maneira objetiva os fatos histéricos
gradativos da cidade.
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QUESTAO 02
Analise os seguintes trechos retirados do texto:

I.  Ouro Preto nasceu sob o nome de Vila Rica, como
resultado da épica aventura da colonizagao do interior
brasileiro, que ocorreu no final do século XVII.

II. Em 1711, da-se o conflito emboaba, luta pela conquis-
ta de terras entre paulistas, portugueses e baianos.

lll. Vila Rica cresce e exaure-se 0 ouro, mas cria uma
civilizagdo impar, com esplendor nas artes, nas letras
€ na politica.

IV. Ouro Preto - hoje Patriménio Histérico Mundial - re-
presenta inquestionavelmente a sintese da arte colo-
nial mineira, ndo apenas pela expressao de sua his-
téria, mas pelas excepcionalidades do acervo cultural
que preservou.

As frases em que o vocabulo ou expressao grifada pode
ser retirada, sem que haja alteragdo de sentido no texto,
séo.

a) apenas as frases | e Il.
b) apenas as frases Il e lll.
c) apenas as frases lll e IV.
d) apenas as frases | e IV.

QUESTAO 03

Para o desenvolvimento do texto, o articulador faz uso de
varios recursos, EXCETO de

a) dados historicos.

b) insercéo de discurso direto.

c) fatos relevantes para a formacgao historica.
d) relato de acontecimentos.

QUESTAO 04

Baseando-se na estruturagéo do texto, a CORRETA orde-
nacao dos paragrafos se deu por meio de (da)

a) tempo e espaco, de maneira a contextualizar os fatos
narrados.

b) contraste e paralelo, o que visa explicitar ideias nao
reveladas.

c) exemplificagdo, para dar suporte um ponto de vista
apresentado, anteriormente.

d) apresentacao de razbes, uma vez que ha vozes cre-
denciadas no contexto.
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QUESTAO 05

Em todas as alternativas, o termo sublinhado refere-se a
uma palavra ou a uma expressao que o antecede no tex-
to, EXCETO:

a) “Ouro Preto” vem do ouro escuro, recoberto com uma
camada de 6xido de ferro, encontrado na cidade.

b) Foi D. Jodo V guem mandou retirar o “Albuquerque”
do nome e adotou o “Vila Rica de Nossa Senhora do
Pilar’, para homenagear a padroeira da cidade.

c) Em 1980 é considerado Patriménio cultural da Huma-
nidade, pela UNESCO.

d) Ouro Preto nasceu sob o nome de Vila Rica, como
resultado da épica aventura da colonizagao do interior
brasileiro, que ocorreu no final do século XVII.

QUESTAO 06

A linguagem utilizada no contexto, sobre a origem e sig-
nificado do nome de Ouro Preto, no 1° §, pode ser con-
siderada

a) conotada, uma vez que se articula em um contexto
literario.

b) denotada, pois se assemelha a de um dicionario.

c) informal, porque ha indicios de incorre¢cdes gramati-
cais.

d) prolixa, ja que se articula em um contexto cientifico.

QUESTAO 07

Assinale a alternativa em que a circunstancia a que reme-
te o termo sublinhado esta INCORRETAMENTE indicada
entre colchetes.

a) A medida que se expandia a atividade mineradora, o
barroco explodia na riqueza de suas formas, na pom-
pa e no fausto de suas solenidades religiosas e festas
publicas, vindo marcar, de maneira definitiva, a socie-
dade que se constituiu na regiao. [TEMPO].

b) Foi D. Jodo V quem mandou retirar o “Albuquerque”
do nome e adotou a “Vila Rica de Nossa Senhora do
Pilar’, para homenagear a padroeira da cidade. [FI-
NAL].

c) Vila Rica cresce e exaure-se 0 ouro, mas cria uma
civilizagao impar, com esplendor nas artes, nas letras
e na politica. [ADVERSIDADE].

d) A Inconfidéncia Mineira é o apogeu do pensamento
politico e faz martires entre padres, militares, poetas
e servidores publicos, liderados por Tiradentes. [ADI-
TIVA].
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QUESTAO 08

Releia o fragmento:

Foi D. Jodo V quem mandou retirar o “Albuquerque”
do nome e adotou o “Vila Rica de Nossa Senhora do
Pilar’, para homenagear a padroeira da cidade.

Infere-se que os articuladores destacados se referem a
classe gramatical do (a)

a) pronome.

b) preposigéo.
C) conjuncgao.
d) artigo.

QUESTAO 09
Classifica-se o texto como, predominantemente

a) instrucional, pois prescreve o fato, no qual ocorreu a
tematica.

b) descritivo, tendo em vista o carater imagético das
ideias expostas.

c) narrativo, uma vez que enfoca fatos com marcas de
temporalidade.

d) opinativo, porque apresenta fatos e o articulador se
apresenta em 12 pessoa.

QUESTAO 10

Baseando-se no emprego dos sinais de pontuacgéo, anali-
se as informacdes a seguir:

I. Asaspas no primeiro paragrafo foram utilizadas com o
objetivo de acentuar o valor significativo das palavras.

II. O uso dos travessdes no sétimo paragrafo denota ex-
plicagéo e tem a fungéo analoga dos parénteses.

lll. As virgulas no quinto paragrafo foram, respectivamen-
te, utilizadas para enumerar substantivos comuns e
separar um aposto.

Marque a alternativa CORRETA.

a) asinformacdes |, Il e lll estdo corretas.

b) apenas as informacgdes | e Il estdo corretas.
c) apenas as informacgoes | e Il estdo corretas.
d) apenas a informacao lIl esta correta.

ESTATUTO DO SERVIDOR

A PROVA EM QUESTAO RETRATA ASPECTOS DA LEI
COMPLEMENTAR MUNICIPAL 02/2000, O ESTATUTO
DOS FUNCIONARIOS CIVIS DO MUNICIPIO DE OURO
PRETO/MG

QUESTAO 11

Avalie e assinale o conceito CORRETO sobre o servigo
publico em Ouro Preto/MG:

a) é considerado servidor publico a pessoa legalmente
investida em cargo publico e que presta servigos jun-
to aos poderes do Municipio de Ouro Preto, incluindo
autarquias, mas nao fundagbes e empresas publicas.

b) cargo publico é a ocupagéo funcional unitaria que pre-
vé direitos e obrigagdes expressas em lei.

c) os cargos publicos sdo acessiveis a todos os brasilei-
ros e estrangeiros, excetuados o de chefe do executi-
vo municipal e de guarda municipal, restrito a brasilei-
ro nato.

d) os cargos em comissao de recrutamento limitado ape-
nas serao providos por servidores efetivos, para atri-
buicbes de chefia, diregdo e assessoramento.
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QUESTAO 12

Coloque (V) para as afirmativas Verdadeiras ou (F) para
as afirmativas Falsas.

() o estagio probatorio para cargos publicos munici-
pais efetivos sera de 2 anos consecutivos.

() no estagio probatério serdo avaliadas a produtivi-
dade, a disciplina e a capacidade de iniciativa do
servidor, fora outros aspectos.

() o chefe que inobservar as responsabilidades ati-
nentes ao estagio probatério de seus subordinados
podera ser destituido de sua fung¢éo de chefia.

() além de percorrer o estagio probatorio, o profissio-
nal sera estavel se for considerado apto por uma
comisséao especial.

Marque a sequéncia CORRETA, na ordem de cima para
baixo.

a) FV,V,V.
b) F,FV,F.
c) V,V,V, V.
d) V,F,F V.
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QUESTAO 13
Analise as afirmativas abaixo.

I. areadaptagao é a realocagao de servidores publicos
estaveis com problemas fisicos ou psiquicos em ser-
vigco compativel com sua vontade.

Il. areadaptacdo € medida que visa aumentar a eficién-
cia do servigco publico, a partir do melhor emprego do
servidor.

lll. a readaptagao sera ato de oficio ou a pedido e nao
se operara, quando o servidor for incapaz de exercer
outro cargo.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
b) as afirmativas |, Il e lll estdo incorretas.
c) apenas uma afirmativa esta correta.

d) apenas uma afirmativa esta incorreta.

QUESTAO 14

Sobre as gratificagdes de servidores publicos do munici-
pio de Ouro Preto, é importante saber que

a) a gratificagcdo de funcao € uma retribuicdo aos encar-
gos recebidos no exercicio de chefia.

b) a gratificagcdo natalina sera de 1/12 por més de exer-
cicio no cargo e sera paga até o 20° dia de dezem-
bro (50%) e no més de aniversario do servidor (outros
50%).

c) a gratificagdo de fungéo é incorporada no salario do
servidor decorridos 5 anos de recebimento alternado
da gratificagao.

d) a gratificacdo natalina é incorporada proporcional-
mente aos meses trabalhados no salario do aposen-
tado do servigo publico.

QUESTAO 15

Sobre Licencgas, o servidor de Ouro Preto:

a)

b)

d)

na condi¢céo de gestante, tera 180 dias de afastamen-
to, remunerados a partir do 8 més de gestagao.

o servidor podera tirar dois anos de licenga remunera-
da para tratar de assuntos particulares, mas tera que
pagar aos cofres publicos os valores de previdéncia
social. Além disso, o prazo ndo contara para efeitos
de quinquénio e incorporagdo de gratificagdes.

o servidor podera gozar de licenga remunerada para
tratamento de saude de membro da familia por 30
dias, renovaveis, de acordo com pericia médica que
ateste a necessidade de afastamento.

sera concedida licenga remunerada proporcionalmen-
te ao tempo de servigo para acompanhar cénjuge que
assumir mandato eletivo, durante o periodo do man-
dato, desde que o local de exercicio seja fora do mu-
nicipio e inviabilize a prestacdo de servigo junto ao
6rgao do servidor.

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 16

“A terra parece que evapora tumultos; a agua exala mo-
tins; o ouro toca desaforos; destilam liberdades aos ares;
vomitam insoléncias as nuvens; influem desordens os as-
tros; o clima é tumba da paz e bergo da rebelido; a nature-
za anda inquieta consigo, e amotinada la dentro, é como
no inferno”. Discurso historico e politico sobre a subleva-
¢ao que nas Minas houve em 1720. Belo Horizonte, Fun-
dagao Joao Pinheiro, 1994, p.59.

O trecho acima é alusivo a que contexto revoltoso que
teve por palco Ouro Preto:

6

a)

b)

d)

aos motins do Sao Francisco de 1736, ocasido em
que ocorreram varios disturbios em Ouro Preto.

a Revolta do Ano da Fumaca ocorrida em Ouro Preto,
em 1833, que determinou a deposi¢ao do presidente
Manoel Ignacio de Mello e Souza e de seu vice Ber-
nardo Pereira de Vasconcelos.

a Revolta de Felipe dos Santos ocorrida em Vila Rica
e Vila do Carmo, ocasido em que era governador das
Minas dom Pedro de Almeida Portugal.

a Inconfidéncia Mineira de 1789, ocasido em que a
cobranga da derrama se avizinhava e era grande a
insatisfacao popular em toda Ouro Preto.
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QUESTAO 17

No que se refere a colonizagédo de Minas Gerais, observe
as afirmacdes abaixo:

I. A Guerra dos Emboabas constitui-se em um capitulo
importante da expansao colonizadora nas Minas, pois
foi protagonizada por dois grupos litigantes. Um era
composto por paulistas que reivindicavam o controle
das minas de ouro, evocando a primazia da descober-
ta e, outro composto em sua maior parte por reinois

II. A partir da década de 1740, a produtividade das la-
vras regredia rapidamente, fazendo com que muitos
mineradores solicitassem cartas de sesmarias, aban-
donando as antigas areas mineradoras em direcao a
Zona da Mata e ao Sul de Minas.

lll. O principal porto fornecedor de escravos para as Mi-
nas era o de Salvador. André Jo&o Antonil no livro Cul-
tura e Opuléncia do Brasil por suas drogas e Minas
fala-nos do movimento frenético dos comboios de es-
cravos em direcdo ao rio Sdo Francisco, por ser essa
a principal via de penetracao as Minas.

IV. A Comarca mais densamente povoada da Capitania
de Minas Gerais era a do Rio das Velhas. E o0 que
pode ser visto em um mapa de populacéo elaborado
no ano de 1776.

Marque a alternativa CORRETA.

a) somente as afirmacgdes |, Il e IV estdo corretas.

b) somente as afirmacgdes I, lll e IV estao corretas.
c) somente as afirmacodes |, Il, lll estdo corretas.

d) somente as afirmacgdes I, II, Il e IV estéo corretas.
QUESTAO 18

Com o discurso de, mais uma vez, proteger o interesse
nacional, o governo decidiu elevar o pre¢co dos carros
e caminhdes importados. Num pais que tem uma das
maiores cargas tributarias do mundo — quase 40% de
tudo que é produzido por cidaddo e empresas vai parar
nos cofres publicos —, as autoridades optaram por redu-
zir as escolhas do consumidor, em vez de estimular a

economia local.
Revista Veja, “Vai ficar mais caro”, edi¢do 2235, 21/09/2011

Sobre o cenario acima descrito, coloque (V) para as afir-
mativas Verdadeiras ou (F) para as afirmativas Falsas
nas afirmativas abaixo:

() o aumento sera de 30 pontos percentuais no im-
posto sobre produtos industrializados de veiculos
produzidos no exterior ou que sejam montados no
Brasil mas nao atendam a critérios minimos de con-
teudo nacional.

( ) o argumento central da acdo do governo em au-
mentar a taxagéo sobre veiculos importados de pa-
ises como China e Coréia é protecdo de empregos
na industria automobilistica brasileira.

( ) a falta de competitividade da industria brasileira
devido a varias razoes, dentre elas a infraestrutura
deficitaria do pais, ndo foram tratadas pelo gover-
no que se silenciou acerca delas.
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() paises com os quais o Brasil tem acordo de co-
mércio como Argentina, México, Uruguai pagaréao
integralmente as novas tarifas, ainda que as pecas
sejam fabricadas nesses mesmos paises.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA, na or-
dem de cima para baixo.

a) V-V-F-F

b) V-V-V-F
c) F-F-F-V
d) F-F-V-V
QUESTAO 19

Nos exemplos abaixo estdo apontados biomas existentes
no Brasil, EXCETO:

a) mata atlantica.

b) cerrado.

c) pampa.

d) floresta temperada.

QUESTAO 20

Relacione a segunda coluna com a primeira, no que se
refere as regides de conflito no mundo contemporaneo.

COLUNA 1 | COLUNA 2

1. Esse conflito se arrasta desde os|( ) Norte da Africa
anos 1950, dentro do contexto da e Oriente
Guerra Fria. Ao término da conten- Médio
da, o pais acabou dividido em Norte
e Sul. No Sul a presenca dos Esta-|( ) India e
dos Unidos & notdria, assim como Paquistao
no Norte acontece com a da China.

2. A primavera dos povos arabes. Fi-|[( ) Peninsula
caram assim intitulados os movi- coreana
mentos que depuseram governan-
tes que ficaram a frente do governo [( ) Afeganistéo
em seus paises durante décadas.

3. Conflito de cunho eminentemente
religioso, colocando em campos
opostos hinduistas e islamitas. As
tensdes entre esses dois paises se
agravam mais pelo fato de ambos
deterem a tecnologia para o fabrico
da bomba atémica.

4. Ainvasao desse pais esteve asso-
ciada ao desdobramento do 11 de
setembro de 2001. Os Talibas entédo
no poder nesse pais asiatico foram
taxados como os planejadores do
ataque aos Estados Unidos.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA, na or-
dem de cima para baixo.

a) 2,3,1,4.
b) 2,1,4,3
c) 1,3,2 4.
d) 3,2,1,4
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QUESTAO 21

Considere que as tabelas Funcionario e Departamento foram criadas com o seguinte script SQL em um banco de dados
no SGBD (MS SQL Server 7 ou superior):

Create table Departamento

(

CodDep int not null,

NomDep char(20),

Constraint Dep_pk primary key (CodDep)
);

Create table Funcionario

(

MatFunc int not null,

NomFunc char(50),

CodDep int,

Constraint Func_pk primary key (MatFunc),

Constraint FuncCodDep_fk foreign key (CodDep) references Departamento
(CodDep) on delete set null

);

Analise as afirmativas abaixo.

I. & possivel incluir um funcionario sem informar o departamento, mas se, na inclusdo, o cédigo do departamento for
informado, este ja devera ter sido previamente cadastrado na tabela Departamento.

Il. ocomando select *from funcionario cross join departamento e o comando select *from funcionario, departamento
sdo equivalentes e o resultado de ambos é um produto cartesiano.

lll. aexclusdo de um departamento que ja tenha funcionario a ele associado nao sera aceita pelo SGBD.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) a afirmativa lll esta errada e as afirmativas | e Il estdo corretas.
b) a afirmativa Il esta errada e as afirmativas | e Il estdo corretas.
c) a afirmativa | esta errada e as afirmativas Il e lll estdo corretas.
d) as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
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QUESTAO 22
Considere o seguinte cenario:

Vocé é o responsavel técnico pelos dados de uma determinada empresa, mas um de seus servidores (Microsoft SQL
Server 7 ou superior) apresentou um banco de dados corrompido. A estratégia diaria de copias de seguranga para este
banco é a seguinte:

e Backup completo (full): 00h30min;
e Dois backups diferenciais: 12h30min e 18h30min;
e Seis backups de log: 08h30min, 10h30min, 14h30min, 16h30min, 20h30min e 22h30min.

De posse dessas informagdes, qual € a melhor opgao para restaurar esse banco de dados, sabendo que ele foi corrompido,
logo apods o backup de log das 20h30min?

a) restaurar o ultimo backup completo (full), restaurar o backup diferencial das 12h30min, restaurar o backup diferencial
das 18h30min e, em seguida, restaurar o backup de log das 20h30min.

b) restaurar o backup diferencial das 18h30min e, em seguida, restaurar o backup de log das 20h30min.

c) restaurar o ultimo backup completo (full), restaurar o backup diferencial das 18h30min e, em seguida, restaurar o
backup de log das 20h30min.

d) restaurar o backup de log das 20h30min.

QUESTAO 23
Considere o seguinte cenario:

Em um servidor Microsoft SQL Server 7 ou superior, um processo de backup completo (full) de um banco de dados é
iniciado as 10h00min. Enquanto isso, os usuarios continuam acessando esse banco. As 10h20min, um dos usuarios abre
uma transagao explicita (BEGIN TRANSACTION), as 10h30min, a transagéo citada é finalizada (COMMIT), as 11h00min,
o backup é finalizado. Caso seja necessario restaurar esse backup, o banco de dados recuperado refletira a situacéo de:

a) 10h00min.
b) 10h20min.
c) 10h30min.
d) 11h00min.

QUESTAO 24

Considerando o conceito de hierarquia de memdria (ver figura), numere os itens de acordo com a posi¢gao que cada um
ocupa na hierarquia:

() Memoria Principal AVelocidade S
() Disco Rigido
() Memodria cache L1
() Memoria cache L2
() Registradores
() Fita magnética
2
Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, / 3 \
na ordem de cima para baixo.
/ 4 \

a) 1,4,2,3,5,6.
b) 3,4,1,2,6,5. / 5 \
c) 4,5,3,2,1,6.
d) 452316 / 6 \

Lenta Alta
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QUESTAO 25

Considerando os conceitos de arquitetura e organizacdo de computadores, relacione a segunda coluna de acordo com a
primeira:

. DMA () Memobria nao volatil.

[I. Barramento de dados () Barramento que interliga CPU e ponte norte.
[ll. SATA () Libera a CPU de operacdes de E/S.

IV. FSB () Faz parte do barramento de sistema.

V. ROM () Padrao atual para conexao de HDs.

Marque a alternativa com a seqiéncia CORRETA, na ordem de cima para baixo.

a) HLIL IV, V, L
b) V, IV, 1, 1.
c) IVILV,IIL
d) LIV LI V.

QUESTAO 26

Considerando as classes de enderegamento IP, assinale aquele endereco que NAO pode ser utilizado/configurado em um
host.

a) 10.2.3.45
b) 224.0.0.9
c) 101.255.255.1
d) 223.23.3.100

QUESTAO 27

As mascaras para enderegamento IP a seguir sao validas, EXCETO:

a) 255.255.255.128

b) 255.255.128.0

c) 255.255.0.128

d) 255.255.255.240

QUESTAO 28

Considere o seguinte cenario:

“‘Uma estagao de trabalho solicita uma pagina web de um site na internet. Essa solicitagdo é enviada por meio de um
pacote de dados que deve ser roteado pela internet até o seu destinatario, mas durante o processo de roteamento, um
roteador, no meio do caminho, vé-se impossibilitado de encaminhar esse pacote e gera uma mensagem de erro ao host
de origem.”

Assinale a alternativa que responde RESPECTIVAMENTE as duas seguintes questdes:

Qual protocolo é responsavel por gerar a mensagem de erro no roteador?

Para qual endereco de destino sera encaminhada essa mensagem?

a) Protocolo ICMP e endereco légico de origem do pacote.

b) Protocolo IP e endereco fisico de origem do pacote.

c) Protocolo IP e enderecgo légico de origem do pacote.
d) Protocolo TCP e endereco fisico de origem do pacote.

10
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QUESTAO 29

Qual servigo de rede deve ser instalado como pré-requisito para possibilitar a implementagao do servico de diretérios
(Active Directory) em um servidor com Windows Server?

a) DHCP.
b) DNS.
c) WINS.
d) SNMP

QUESTAO 30

Em relagédo as tecnologias, ferramentas, aplicativos e procedimentos associados a internet, analise os itens a seguir,
marcando com (V) a assertiva verdadeira e com (F) a assertiva falsa.

() oservigo DNS é o responsavel por identificar unicamente um recurso na internet.

() as vantagens de utilizar um servidor de web cache estao relacionadas a economia de banda e a diminuigcdo do
tempo de acesso a sites da web.

() um firewall efetua o roteamento seletivo de pacotes baseado em regras previamente estabelecidas.

() NAT é uma técnica que permite reescrever os enderecos IP de origem de um pacote que passam sobre um roteador
de borda (ou firewall) de maneira que um computador de uma rede interna tenha acesso a rede publica sem que
tenha necessariamente um endereco IP valido na Internet.

Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, na ordem de cima para baixo.

a) FV,V,V.
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QUESTAO 31
Sobre os conceitos de criptografia, ¢ CORRETO afirmar que

a) a criptografia de chave publica é mais segura contra criptoanalise do que a criptografia simétrica.

b) os algoritmos de criptografia (simétrica e assimétrica) apresentam o mesmo nivel de resisténcia quando utilizam
chaves de mesmo tamanho.

c) a criptografia de chave publica praticamente substituiu os algoritmos de chave simétrica para aplicagbes web que
necessitam de transferéncia segura de dados através da internet.

d) apesar de consumir mais recursos computacionais que a criptografia simétrica, a criptografia de chave publica
apresenta grande vantagem em relagao a seguranga do processo de distribuicdo de chaves.

QUESTAO 32
Analise as afirmativas sobre segurancga da informagéo:

I. Politica de segurancga é o conjunto de decisdes, que determinam a postura de uma organizagdo em relagéo a seguranga.
Determina os limites aceitaveis de comportamento e as medidas a serem tomadas no caso da sua violagao.

II. O acesso a um site através de HTTPS implica em confidencialidade, mas nao garante a autenticidade.

lll. Engenharia Social € um método utilizado para obter acesso a informagdes importantes ou sigilosas em organizagdes
ou sistemas por meio da enganagéo ou exploragdo da confianga das pessoas.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) a afirmativa lll esta errada e as afirmativas |, Il estdo corretas.
b) a afirmativa Il esta errada e as afirmativas |, Il estdo corretas.
c) a afirmativa | esta errada e as afirmativas Il, Ill estdo corretas.
d) as afirmativas |, Il e lll estéo corretas.

1



PREFEITURA

[ CabErNO 36 ] PREFEITURA MuNiciPAL DE OUROPRETO %&

QUESTAO 33

Algoritmos de hash (de dispersao) sao utilizados comumente na implementacéo de qual dos principios de seguranca de
informagao?

a) disponibilidade.
b) autenticidade.

c) confidencialidade.
d) integridade.

QUESTAO 34

Em relagéo as tecnologias, ferramentas e procedimentos associados ao cabeamento estruturado, analise os itens a seguir,
marcando com (V) a assertiva verdadeira e com (F) a assertiva falsa.

() Emum sistema de cabeamento estruturado, o segmento de cabo que interconecta os armarios de telecomunicagdes
€ conhecido como segmento horizontal.

() Umcabo de par trangado categoria 5e € homologado e funciona em redes Gigabit Ethernet desde que nao ultrapasse
100 metros.

() Emum cabo de par trangado, apenas dois pares de fios sdo realmente usados em redes Fast Ethernet.

() Gigabit Ethernet refere-se a varias tecnologias para transmissdo de quadros a uma velocidade de 1 Gbps. A
tecnologia 1000BASE-T permite a utilizagdo de cabos par trangado, enquanto que 1000BASE-SX e 1000BASE-FX
utilizam fibra 6tica, sendo que a primeira é recomendada para redes de até 550 metros e a segunda pode atingir até
5 Km.

Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, na ordem de cima para baixo.

a) FV,V,V.
b) FFV,V.
c) V,V,FF
d) V,FFF

QUESTAO 35

Os ataques conhecidos por Denial of Service (Negagao de Servigos) afetam diretamente qual dos principios da seguranca
da informagé&o abaixo relacionados?

a) Autenticidade.

b) Confidencialidade.
c) Disponibilidade.
d) Integridade.
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QUESTAO 36
Sobre sistemas de arquivos, analise as afirmativas abaixo:

I. Atribuir a permissao “controle total” ou “modificar” sobre uma pasta tem exatamente o mesmo efeito, pois em uma
particao NTFS, essas permissdes possibilitam apenas ler, modificar e/ou executar o conteudo da pasta.

[I. Em uma particdo NTFS, n&o é possivel associar uma senha Unica a um compartilhamento, pois as permissbes de
acesso sao atribuidas por usuario (ou grupo) na lista de controle de acesso do compartilhamento e a senha é informada
por cada usuario no momento do seu login.

lll. Em um mesmo disco, podemos ter particdes FAT32 e NTFS.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) a afirmativa lll esta errada e as afirmativas | e Il estdo corretas.
b) a afirmativa | esta errada e as afirmativas Il e Il estdo corretas.
c) a afirmativa |l esta errada e as afirmativas | e lll estdo corretas.
d) as afirmativas |, Il e Ill estdo incorretas.

QUESTAO 37

Em relagdo a seguranca e as tecnologias de redes sem fio (wireless), analise os itens a seguir, marcando com (V) a
assertiva verdadeira e com (F) a assertiva falsa.

() habilitar o SSID broadcast € uma forma de aumentar a seguranga em redes sem fio.

() atecnologia de rede sem fio 802.11g possui velocidade de transmissdao comparavel a 802.11a em condigdes ideais,
mas é incompativel com adaptadores de rede, roteadores e pontos de acesso 802.11b.

() autilizagao do protocolo de seguranga Wired Equivalent Privacy (WEP) em redes sem fio deve ser preferida a outros
protocolos como WPA ou WPAZ2, pois oferece seguranga equivalente a uma rede com fios.

() a utilizagao de filtros de MAC é um recurso que pode ser utilizado para limitar o acesso a uma rede sem fio, pois é
uma forma de dificultar que pessoas nao autorizadas utilizem a rede.

Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, na ordem de cima para baixo.

QUESTAO 38

Associe os aplicativos a seus respectivos tipos, relacionando de maneira adequada segunda coluna de acordo com a
primeira:

I.  Servidor web () Apache.
Il. Web proxy () Iptables.
[1l. Servidor de correio () Squid.
IV. Firewall () Pine.
V. Leitor de e-mail () Postfix.

Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, na ordem de cima para baixo.

a) IV, 1LV I L
b) LIV, 1, V, Il
c) IV, LI, V.
d VUL LI IV
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QUESTAO 39
Analise as seguintes afirmativas sobre topologias de redes de computadores:

I. Atopologia fisica é a verdadeira aparéncia ou layout da rede, enquanto que a logica refere-se a como se da o fluxo dos
dados através da rede.

II.  Uma rede de topologia fisica estrela que utiliza uma tecnologia de passagem de token apresenta uma topologia légica
em anel.

lll. Uma rede composta por estagbes de trabalho interligadas por um hub apresenta topologias logica e fisica em
barramento.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) a afirmativa lll esta errada e as afirmativas |, Il estdo corretas.
b) a afirmativa Il esta errada e as afirmativas |, Il estdo corretas.
c) a afirmativa | esta errada e as afirmativas Il, lll estdo corretas.
d) as afirmativas |, Il e lll estdo erradas.

QUESTAO 40
Considere o seguinte cenario:

“Maria abriu varias instancias do browser para navegar em sites diferentes enquanto baixa suas mensagens de correio. Ao
mesmo tempo, conversa através de chat e ouve musica on-line. Todos esses dados chegam da internet para ela através
da unica interface de rede disponivel, e vém, desde a origem, enderecados para um numero IP que esta atribuido ao seu
computador.”

Em relagéo as tecnologias, ferramentas e procedimentos associados ao cenario apresentado, analise os itens a seguir,
marcando com (V) a assertiva Verdadeira e com (F) a assertiva Falsa.

() oendereco IP atribuido a interface de rede do computador de Maria certamente n&o inicia com 192.168 e nem com
10.

() para cada aplicativo cliente em uso por Maria (a cada instancia de browser, ao cliente de correio eletrénico, ao
software de chat e ao de musica on-line) esta associado um nimero de porta maior ou igual a 1024.

() os pacotes de dados que chegam da internet para Maria tem informagbes como cookie e sessionid que foram
acrescentados na camada de transporte do servidor de origem.

() os quadros (frames) que chegam a placa de rede do computador de Maria tém como origem o endereco fisico das
interfaces dos servidores que geraram os dados (paginas web, mensagens eletrénicas, mensagens de chat, musica
on-line).

Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, na ordem de cima para baixo.

a)
b)
c)
d)
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